

ПУСТЬ ЭТО МЕСТО БУДЕТ СВЯТЫМ...



Ещё не так давно на этом месте располагался огромный пустырь, заросший травой. Скоро здесь будет парк. А сегодня состоялось торжественное открытие памятника погибшим шахтёрам. За шестьдесят лет 1724 горняка отдали свои жизни за уголь.

Если идти по центральным улицам, будущий парк не найдёшь. Он скрыт за домами. Возможно, как и горе многих жен и матерей за чередой бесконечных дней, забот о близких. Но сегодня общая память о погибших шахтёрах привела многих на открытие памятника. Парка здесь пока нет. Только огромная пустошь, чёрная, высохшая от солнца и ветра земля без единой травинки. В центре - узенькая дорожка, засыпанная ослепительно белым на солнце камнем. Бесконечно снующие сотрудники милиции. Много женщин и детей. В руках у многих цветы, а в глазах - слёзы. Звучат торжественные речи, стихи. Голоса усиливаются микрофоном и акустикой стоящих вокруг домов:

*И пусть кого-то
нет сегодня с нами,
Вы светите
нам звёздами с небес...*

Инициаторы создания этого памятника - вдовы погибших шахтёров. Их 254 в нашем городе. Все шахты и разрезы внесли свою лепту. Сам памятник - чёрная плита, на которой слова: «Памятник увековечивает имена горняков, отдавших жизнь за благополучие, за свет и тепло в наших домах...». У этого памятника нет автора. Проект памят-

ника разработал городской оргкомитет, а сделали его на заказ в Новокузнецке. После того, как прозвучали слова представителей городской администрации, городского Совета вдов погибших шахтёров, руководителей угольных предприятий города, Отец Михаил вознёс молитву. И была объявлена минута молчания.

Кроме открытия памятника, в этот день была заложена зелёная аллея памяти. Деревья посадили представители угольных предприятий города, вдовы. На вопрос «Что привело вас в этот день на открытие памятника?» почти каждый отвечает: память о погибшем муже, сыне...

- Этот памятник для нас много значит. Есть куда прийти, тем более что мы тут недалеко живём...

- Из Прокопьевска мы приехали специально с внучкой. Киселёвск - город шахтёрский, а значит, для нас родной. Это замечательно, что здесь увековечили память о погибших шахтёрах. Это потрясающее зрелище. Хочу, чтобы внучка всё это увидела и запомнила.

- Я, например, в шахте проработала 23 года. Как же я могу не прийти?

Наверное, главную мысль этого памятника выразили слова Григория Синякова, председателя городского Совета народных депутатов: «Пусть это место будет святым. Если мы не смогли сохранить их при жизни, давайте сохраним память о них на многие поколения».

**Ксения СИДОРОВА.
Фото Сергея БАБКИНА.**